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دستور 
جلسه شورا 

چه بود؟

تجلیل از دانشمندان »رویان«‌ در شورای تهران
اعضای شورای اسلامی شهر تهران در سیصدونوزدهمین جلسه بر اجرای برنامه‌های هدفمند‌ سلامت در پایتخت تأکید کردند

پروانه بهرام‌نژادگزارش
دبیر شهری

گزارش گزارش
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تکمیل فاز دوم مجتمع ایستگاهی امام خمینی)ره(

سیدمهدی صباغ، سرپرست شرکت توسعه مجتمع‌های ایستگاهی مترو: فاز اول پروژه مجتمع ایستگاهی 
امام خمینی)ره( احداث و واگذار شده و فاز دوم نیز در مرحله پیگیری و تکمیل فرایند است. زمین فاز دوم 

حدود ۲۰هزار مترمربع مساحت دارد و با تکمیل آن بخشی از منابع مالی توسعه مترو تامین می‌شود.

تأمین خاموش‌کننده در خودرو‌های داخلی را دنبال می‌کنیم
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی تهران: در زمینه الزام خودروسازان به تامین خاموش‌کننده 
برای خودروها جلسات زیادی برگزار شد و هشدارهای لازم را دادیم. شاید آنها تصور کنند ما فراموش می‌کنیم؛ 

اما اینگونه نیست. موضوع را رها نمی‌کنیم و حتما دوباره سراغ آنها می‌رویم.

ضرورت تسریع در پروژه‌های شهرسازی
حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران: در راستای تحقق اهداف شهرداری تهران تمام بخش‌ها 
باید کنار یکدیگر کار کنند تا پروژه‌های شهرسازی به‌سرعت پیش بروند. حضور مستمر شهرداران مناطق و مسئولان 

شهری در روند اجرایی پروژه‌ها می‌تواند به تسریع و افزایش دقت در فرایند تصمیم‌گیری کمک کند.

۱۳کلینیک تهران تأییدیه ایمنی دارند 
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای اسامی شهر تهران: حدود ۱۲۰بیمارستان در تهران داریم و آمار 
کلینیک‌های بزرگ به ۱۶۲مرکز می‌رسد که از این ۱۶۲مرکز فقط ۱۳مرکز تأییدیه ایمنی دارند. 78مرکز در حال 
طی‌کردن مراحل تأییدیه ایمنی هستند و بقیه هیچ مراجعه‌ای به آتش‌نشانی برای دریافت مجوز ایمنی نداشته‌اند.

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگارجهاننیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگارترافیک

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

سیصدونوزدهمین جلسه شورای اسلامی 
شهر تهران به‌دلیل همزمانی با هفته سلامت 
به موضوعاتی در حوزه سامت اختصاص 
پیدا کرد. بخش اصلی این جلسه با تجلیل 
از 3نفر از دانشمندان و فعالان حوزه سلامت 
مؤسسه علمی رویان آغاز شد و با قدردانی 
نمایندگان شورا از تلاش‌های اداره‌کل 
سلامت برای ارتقای سامت شهروندان 
تهرانی و دیگر مباحث مرتبط ادامه یافت. 
خلاصه‌ای از آنچه را در صحن پارلمان شهری 

گذشت، در ادامه بخوانید. 

رئیس شورای اسلامی شهر تهران در 
حاشیه سیصدونوزدهمین جلسه شورا 
در جمع خبرنگاران حضور یافت و به روال 
معمول به سؤالات اصحاب رسانه پاسخ داد. 

کاهش آلودگی هوا با هوشمندسازی ‌ 
وقتی در مورد کاهش زمان صدور پروانه 
سخن می‌گوییم، از هوشمندسازی 
برای آن استفاده می‌شود. افراد 
می‌توانند در سامانه نوبت خود را 
ثبت کنند و کار خود را انجام دهند 
بدون اینکه مراجعه‌ای به نهادی 
داشته باشند. تلاش بر این است که 
تمام استعلام‌ها را شهرداری به‌صورت 
برخط دریافت کند. این موضوع از مدت 
زمان صدور پروانه و همچنین رفت‌وآمدها 
خواهد کاست؛ اما وقتی آلودگی هوا به شرایط 
نامناسب می‌رسد این اقدامات کوچک تأثیر 
چندانی نخواهد داشت؛ البته این اقدامات 

به‌تدریج تأثیر گذارخواهند بود. 

هوشمندسازی دوربین‌ها
در حال حاضر هوشمندسازی در حال انجام 
است و بسیاری از این دوربین‌ها که از مدار 
خارج شده بودند، دوباره فعال شده و به مدار 
بازگشته‌اند. برخی از این دوربین‌ها تعمیر و 
تعدادی هم خریداری شده است. هرچه این 
فرایند کامل‌تر انجام شود، چشم‌های شهر 

قوی‌تر عمل خواهند کرد. 

تعیین وضعیت تردد خودروهای دارای 
پلاک شهرستان 

در این زمینه تصمیماتی اتخاذ شد که مورد 
اعتراض واقع شد و اعلام کردند که این امر 
به‌صلاح نیست. البته بار دیگر تصحیح و 
تأکید می‌کنیم که سخنی از عدم‌تردد این 
پلاک‌ها در تهران به میان نیامد؛ بلکه منظور 
ما ورود به محدوده ممنوعه طرح ترافیک بود 
که درصورت ورود، آن هم تنها در روزهای 
معدودی، باید درصدی بیشتر بپردازند. 
این قانون در مشهد هم اجرا می‌شود. این 
محدودیت برای شهروندان تهرانی هم وجود 
دارد؛ بنابراین آنچه دراین‌باره در رسانه‌ها 
مطرح شد، خلط مطلب و سوءبرداشتی 

بیش نبود. 

ارتقای سطح هوشمندسازی توسط فاوا
در حال حاضر فاوا متعهد شده است 
هرآنچه را شورا در این خصوص خواسته، 
عملیاتی کند و خوشبختانه مواردی هم 
که انجام شده مؤید این امر است. فاوا نشان 
داد که می‌تواند این کار را انجام دهد و برای 
تحقق این امر از تمام ظرفیت‌ها و امکانات 
موجود بهره می‌برد و امیدواریم این مسیر 
همچنان روبه‌پیشرفت باشد. فاوا موظف 
است تمام ظرفیت‌هایی را که با سیستم 
الکترونیک می‌توان محقق کرد، به‌صورت 
هماهنگ با شهرداری اطلاع‌رسانی و 

محقق کند. 

تجلیل از 3دانشمند 
سوده نجفی، رئیس کمیته سلامت شورای اسلامی شهر 
تهران با بیان اینکه شعار هفته سلامت سازمان جهانی 
بهداشت، »شروع سالم، آینده‌ای امیدبخش« و شعار این 
هفته در کشور ما »سرآغازی سلامت، آینده‌ای سرآمد« 
است، تأکید می‌کند که جوانی جمعیت و سامت 
نسل‌های آینده از کلیدی‌ترین دغدغه‌ها در کشور است 
و با روند پرشتاب سالمندی، نیازمند برنامه‌ریزی‌هایی 
دقیق در حوزه سلامت، فرهنگ و اقتصاد هستیم. نجفی 
در ادامه ابراز امیدواری می‌کند که با همکاری شورا، 
شهرداری، وزارت بهداشت، وزارت آموزش‌وپرورش و 
دیگر نهادها هدایت جامعه به سمت جامعه دوستدار 

جوانی جمعیت پیش برود. 

رویکرد مشارکت‌محور و خانواده‌محور
تمرکز بر سامت خانواده‌های جوان و ارائه خدمات تخصصی به زوج‌های جوان و 
مادران باردار از دیگر مباحثی است که توسط شمس‌احسان بر آن تأکید می‌شود؛ 
»خانواده نقش مهمی در تحقق سیاست‌های جمعیتی و جوانی جمعیت ایفا می‌کند 
و به این مهم در برگزاری کمپین‌های ویژه فرزندآوری و ارائه خدمات متناسب به 
گروه‌های سنی سالمند توجه شده است. رویکرد مشارکت‌محور و تأکید بر رویکرد 
خانواده‌محوری در برنامه‌های این اداره‌کل، به‌ویژه در حوزه کودکان و سالمندان، 

نمونه‌ای موفق از سیاستگذاری مبتنی بر شواهد در حوزه سلامت اجتماعی است.« 

رفع محدودیت‌های شهر سالم 
جلسه همزمان با تقدیر، تذکر هم دارد؛ به‌طوری‌که مهدی 
پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات 
شهری شورا به مناسبت هفته سامت از اهمیت توجه به 
شرکت شهر سالم به‌عنوان نهاد خدمت‌رسان در حوزه سلامت 
یاد و تأکید می‌کند که برخی مراکز سلامت محدودیت‌هایی 
دارند و نیروهای آنها به دلیل مسائل مربوط به حقوق  به‌دنبال 
جابه‌جایی هستند؛ بنابراین با ‌ اینکه اضافه‌حقوق در مقطعی 
اعمال شد، درخواست می‌کنیم که نسبت به این موضوع توجه 

ویژه‌ای صورت بگیرد. 

تدوین برنامه‌های هدفمند برای ارتقای سلامت شهروندان 
‌ زهرا شمس‌احسان، رئیس کمیته اجتماعی شورای اسلامی شهر تهران با تبریک فرارسیدن هفته سلامت از 
تلاش‌های اداره‌کل سلامت شهرداری برای ارتقای سلامت شهروندان تهرانی تقدیر می‌کند و برخی اقدامات 
انجام‌شده و برنامه‌های این اداره‌کل در تحقق سیاست‌های جمعیتی و کاهش انزوای سالمندان و اهمیت‌دادن 
به سامت خانواده را اینطور توضیح می‌دهد: »اداره‌کل سلامت شهرداری تهران در سال‌های اخیر با اتخاذ 
رویکردی جامع‌نگر و چندوجهی، گام‌های ارزشمندی در مسیر ارتقای سلامت شهروندان برداشته است. طراحی 
و اجرای برنامه‌های هدفمند برای گروه‌های مختلف جمعیتی، از توانمندسازی والدین و ارائه خدمات به نوزادان 
و خردسالان در طرح »شهروند فردا« تا خدمات فرهنگی و اجتماعی به سالمندان با هدف کاهش انزوا در مراکز 
فرآهنگ، و از حمایت‌های ویژه از افراد دارای معلولیت تا برنامه‌های ارتقایی کودکان و نوجوانان، قطعا نشان‌دهنده 

درک عمیق این مجموعه از تنوع نیازهای سلامت در جامعه شهری است.« 

از هوشمندسازی دوربین‌ها تا سوءتعبیر پیش‌آمده درباره 
تردد پلاک‌شهرستان‌ها 

‌چمران
 در جمع 

خبرنگاران چه 
گفت؟

موضوع: ادامه بررسی طرح انتظام‌بخشی 
و ایجاد شفافیت در گردش کار دبیرخانه 

کمیسیون ماده5 
توضیح: این لایحه در 6بخش طرح شد 
و حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی و 
معماری شهردار تهران توضیحاتی ارائه داد 
و رئیس و برخی اعضا سؤالات، تذکرات و 

پیشنهادهایی بیان کردند. 
نظر شورا: برخی از بندهای آن با حداکثر آرای 

موافق تصویب شد.

دکتر پوپک افتخاری‌یزدی 
معرفی: پژوهشگر پژوهشگاه رویان 
جهاددانشگاهی است که از پروژه‌های 
فناورانه در دست اجرای او می‌توان 
به تولید محیط شست‌وشوی گامت و 
کیت‌های انجماد-ذوب تخمک و جنین 
برای مراکز درمان ناباروری و مراکز 

دانشگاهی-تحقیقاتی اشاره کرد. 

دکتر امیر امیری‌یکتا
معرفی: از سال۱۳۸۶ فعالیت پژوهشی 
خود را در پژوهشگاه رویان آغاز کرده و 
درحال‌حاضر نیز به‌عنوان عضو هیأت‌علمی 
در گروه پژوهشی ژنتیک ناباروری 
پژوهشکده علوم تولیدمثل ایفای نقش 
می‌کند. او مقالات ارزشمندی در مجلات 
معتبر جهان به چاپ رسانده و در تالیف، 
گردآوری و ترجمه کتاب‌هایی در زمینه 
ژنتیک و همچنین بیوتکنولوژی فعالیت 
داشته است. وی همچنین چندین مورد 
اختراع و ژن در پایگاه‌های بین‌المللی 

داده‌های زیستی ثبت کرده است. 

دکتر فیروزه غفاری 
معرفی: از سال۱۳۸۴ عضو هیأت‌علمی 
گروه پژوهشی ناباروری زنان رویان 
شده و در حال حاضر دانشیار است. او 
برنده جایزه سومین کنگره بین‌المللی 
دانشجویی ناباروری یزد در سال۱۳۸۸ 
شده است و بیش از ۳۰مقاله در مجلات 
ملی و بین‌المللی چاپ  و ۸۰خلاصه مقاله 
در کنگره‌های ملی و بین‌المللی ارائه 

کرده‌ است. 

‌چه کسانی 
در شورا تقدیر 

شدند؟

معاینه رایگان‌در‌250 نقطه‌تهران 
برنامه‌های سلامت‌محور پایتخت با اجرای »پویش حال خوب ساختنی است« آغاز شده است

اداره‌کل سلامت شهرداری تهران تا هفتم 
اردیبهشت به روال هر سال برنامه‌های 
متنوعی ‌برای هفته سلامت تدارک دیده 
است. این برنامه‌ها از برپایی ایستگاه‌های محلی تا 
برگزاری جشن‌های سامت‌محور را شامل می‌شود و 
هدف از آن افزایش آگاهی شهروندان در موضوع سلامت 
و ارتقای سلامت است. حمید صاحب، مدیرکل سلامت 
شهرداری تهران با بیان اینکه برنامه‌های این هفته با 
مشارکت حداکثری مردم و در قالب پویش »حال خوب 
ساختنی است« تدوین شده، مهم‌ترین اقدامات این 
اداره در هفته سلامت و سال پیش رو را توضیح داده که 

در ادامه می‌خوانید.

برگزاری جشن‌های محلی 
سال گذشته ۱۲۳ایستگاه در سطح شهر 
فعال بود و امسال این عدد به بیش از 
۲۵۰ایستگاه افزایش خواهد یافت. در این 
ایستگاه‌ها جشن‌های مادر و کودک با هدف 
ارتقای سلامت و آموزش مادران و کودکان 
در قالب محیطی شاد و مفرح برپا می‌شود. 
این ایستگاه‌ها سیستم صوتی، محیط بازی 
و امکانات آموزشی خواهند داشت، هرچند 

کوچک و محله‌محور هستند. 

گردهمایی در بوستان لاله 
گردهمایی و جشن بزرگ سلامت شهر در 
بوستان لاله از ۲۰اردیبهشت تا ۲خرداد برپا 
می‌شود. در این جشن ملی، تمام حوزه‌های 
مرتبط با سامت، خانواده، نوجوانان، 
سالمندان و مادران مشارکت خواهند داشت. 
افتخار ما این است که مردم خود مسئول 
برنامه هستند. پیش‌بینی می‌شود که حداقل 
60درصد شهروندان تهرانی با شرکت در این 
جشن‌ها و رویدادهای کوچک و بزرگ و با 
آشنایی با پیام ما در حوزه سلامت، در این 

پویش مشارکت کنند.

اجرای طرح »کیلوهای اضافه« در مدارس 
طرحی نوآورانه با نام »کیلوهای اضافه« 
برای پایش و مقابله با چاقی در کودکان 
و نوجوانان در مدارس اجرا می‌کنیم. این 
طرح با هدف ارتقای سلامت جسمی و روانی 
کودکان و نوجوانان آماده شده و با هماهنگی 
و مشارکت آموزش‌وپرورش در حال 
نهایی‌سازی است. شهرداری تهران برای 
اجرای این برنامه حداقل ۱۴میلیاردتومان 

اختصاص داده است. 

ارائه خدمات رایگان در حوزه درمان 
بخش پزشکی و درمان در این 2هفته فعال خواهد بود 
و خدمات رایگان به شهروندان ارائه خواهد شد. در کنار 
این جشن، بیش از ۳۰۰برنامه شاخص در ۲۲منطقه شهر 
تهران برنامه‌ریزی شده است. علاوه بر آن، جشنواره غذای 
سالم نیز برای ترویج سبک زندگی سالم برگزار خواهد 
شد. فعالیت‌های داوطلبانه گروه‌های جهادی در مناطق 
کم‌برخوردار، تجلیل از خانواده‌های شهدای سلامت، بازدید 
از مراکز درمانی و رسیدگی به بیماران کم‌بضاعت دیگر 

بخش‌های پویش است. 

فراموز مجازی و سیار 
امسال علاوه بر راه‌اندازی مراکز فراموز سیار، فراموز 
مجازی را نیز احداث کرده‌ایم. در قالب برنامه 
»شهروند فردا« تمام آموزش‌های لازم در قالب 
پادکست و محتوای مجازی ارائه می‌شود؛ هرآنچه 
یک خانواده به آن نیاز دارد در این رویداد به‌صورت 
فازبندی‌شده طراحی شده است. در فاز نخست، 
خدمات ویژه‌ای برای مادران باردار و مادرانی درنظر 
گرفته‌ایم که کودکان صفر تا ۶سال دارند. این 
برنامه‌ها شامل آموزش‌ها و خدماتی است که یک 

خانواده برای رشد و سلامت فرزند خود نیاز دارد. 

راه‌اندازی مرکز ویژه توانمندسازی سالمندان 
امسال با هدف ارائه خدمات توانمندسازی به سالمندان، یک مرکز 
جدید با مشارکت سازمان بهزیستی راه‌اندازی می‌شود. ما آمادگی 
کامل خود را برای اجرای این طرح اعام کرده‌ایم. درحال‌حاضر 
مراکز »فرآهنگ« یا همان »سرای زندگی« در مناطق مختلف 
ازجمله مناطق‌یک‌و۲۰ آماده بهره‌برداری هستند و مشارکت‌هایی 
نیز در مناطق2و۱۱ داریم. مرکز منطقه۲۱ نیز هم‌اکنون فعال است. 

250
 ایستگاه محلی در مناطق 
22گانه برای برگزاری جشن‌های 
سلامت‌محور ایجاد می‌شود. 

%60
 شهروندان در پویش »حال خوب 
ساختنی است« شرکت می‌کنند. 

20
اردیبهشت تا 2خرداد جشن 
بزرگ سلامت در بوستان لاله 
برپا می‌شود. 

14
میلیارد تومان برای طرح »کیلوهای 

اضافه« هزینه شده است. 

گنج‌‌های طبیعی در شهر
باغ‌های گیاهشناسی شهری مانند میدان‌های بزرگ و 
ساختمان‌های تاریخی، بخشی از میراث و هویت 
کلانشهر‌های جهان هستند و شهرداری‌ها در تعامل با مراکز 
علمی آنها را اداره می‌کنند. این مجموعه‌های بزرگ اگرچه 
شبیه بوستان‌ها به‌نظر می‌آیند، اما از ابتدا براساس شناسایی و 
پرورش علمی گیاهان گوناگون ساخته شده‌اند و از این نظر با 
فضا‌های سبز که برای گذران اوقات فراغت شهروندان ساخته 
شده‌اند، تفاوت دارند. در اینجا 2نمونه از باغ‌های گیاهشناسی 

شهری را می‌بینید.

برزیل

نخل‌های 30متری در مزرعه فلفل

شهر بزرگ »ریو دوژانیرو« به‌دلیل موقعیت خود در میان دریا 
و کوهستان، وضعیت اقلیمی خاصی دارد. باغ گیاهشناسی 
ریو دو ژانیرو با درختان نخل 30متری، در میان بافت 
اصلی این شهر قرار گرفته است، اما یک سوی آن به منطقه 
کوهستانی حفاظت شده »تیجوکا« می‌رسد که باعث شده 
با طبیعت در ارتباط باشد.در این باغ 6هزار گونه گیاهی 
نگهداری می‌شود که بعضی از آنها در خطر انقراض قرار دارند. 
همچنین بزرگ‌ترین کتابخانه گیاهشناسی برزیل با 32هزار 
جلد کتاب در این باغ قرار دارد.این باغ در سال 1808به‌عنوان 
یک مزرعه آزمایشی کاشت فلفل و دارچین که از آمریکای 
مرکزی وارد می‌شد، در شهر بندری ریو دوژانیرو تاسیس 
شد. قرار بود بذر و گیاهان وارداتی در این مزرعه تکثیر و آماده 
کاشت در مناطق دیگر کشور شوند، اما در مدت کوتاهی 
کاربری این محل از مزرعه به »بوستان شهری« تغییر کرد؛ 
چنان‌که در سال 1822درهای آن روی عموم مردم باز شد 
و از آن زمان تا‌کنون به‌صورت یکی از جاذبه‌های گردشگری 
شهر ریو دو ژانیرو درآمده است. برخی از گیاهان به‌کار رفته 
در فضای سبز شهری مانند درختان نخل، ابتدا در این باغ 
تکثیر شده‌اند و سابقه کاشت نخستین نهال‌های آنها به 
سال‌های دور می‌رسد. ذخیره گیاهی موجود در این باغ 

اکنون منبعی برای نوسازی فضای سبز شهری است.

طبیعت زنده
نزدیک به 140گونه پرنده‌ در این باغ زندگی می‌کنند. 
مشاهده برخی از این پرندگان در طبیعت دشوار است، اما در 
شهر ریو دو ژانیرو می‌توان با مراجعه به این پارک، پرندگان 
وحشی و جنگلی را دید که به بازدیدکنندگان عادت کرده‌اند. 
تعدادی ساختمان تاریخی هم در این مجموعه باغ قرار دارند 
که تاریخ شهر را برای گردشگران بازگو می‌کنند.اگرچه از 
درون باغ گیاهشناسی می‌توان بعضی از آسمان‌خراش‌های 
ساخته شده در تپه‌ها و دامنه کوه و همینطور مجسمه معروف 
شهر ریو دو ژانیرو را دید، اما ساخت بنا‌های بیش از 12طبقه 

در اطراف باغ گیاهشناسی ممنوع است.

آلمان

گیاهان گرمسیری در شهر جنگ‌زده

باغ گیاهشناسی برلین در سال 1897در مساحت 104هکتار 
از پایتخت آلمان ساخته و در سال 1904به‌صورت رسمی 
افتتاح شد. با توجه به آب و هوای سرد آلمان در همان ابتدا‌  
یک گلخانه بزرگ 6هزار مترمربعی در آن ساخته شد که در 
آن از گیاهان مناطق گرمسیر مانند ارکیده، گیاهان گوشتخوار 
و کاکتوس نگهداری می‌شود. بعدا گلخانه‌های دیگری هم به 
آن اضافه و موزه‌ای از گیاهان خشک شده هم در این مجموعه 
ساخته شد.این باغ در نقشه ابتدایی شهر برلین در خارج از 
شهر قرار داشت، اما گسترش شهر به سمت جنوب باعث شد 
که میان نقاط مسکونی قرار گیرد. با این حال‌ شهرداری باغ را به 
شکل اولیه خود حفظ کرد و در نقشه‌کشی سال 1938یک منطقه 
ویژه شهری به آن اختصاص پیدا کرد. در طول جنگ جهانی 
دوم مشکلاتی برای حفظ باغ پیش آمد. کمبود زغال‌سنگ، 
حفظ دمای گلخانه‌های مخصوص گیاهان گرمسیری را سخت 
کرده بود و بمباران‌ها ‌‌باعث شکسته شدن شیشه‌ها می‌شد. تا 
چند سال بعد از پایان جنگ هم در زمین‌های باز سیب‌زمینی 
می‌کاشتند تا کمبود موادغذایی در شهر جبران شود. با این 
حال به‌دلیل علاقه ساکنان برلین به این جاذبه شهری، ‌ 10سال 

بعد از آن باغ بازسازی شد.

پذیرای نیم‌میلیون گردشگر
باغ گیاهشناسی برلین بیشتر از 20هزار گونه گیاهی از سراسر 
جهان دارد و سالانه نیم‌میلیون گردشگر شهری از آن بازدید 
می‌کنند. ‌قسمتی از گلخانه‌ها در تمام سال‌های گذشته گرم 
نگه‌داشته شده است؛ تا جایی که اکنون گیاهانی مانند بامبو 
در آن رشد می‌کنند. در سال 2003کمبود بودجه ممکن بود 
باعث تعطیلی این مجموعه شود. حمایت مردمی از ادامه کار 
باغ گیاهشناسی آنقدر زیاد بود که در مدت کوتاهی نامه‌ای با 
امضای 78هزار برلینی جمع شد و مدیر باغ آن را به شورای 
شهر ارائه کرد. شورا بودجه را در طول 5سال به‌تدریج کاهش 

داد، اما فعالیت باغ حفظ شد.

61درصد از تصادفات فوتی تهران 
در بزرگراه‌ها رخ می‌دهد

براساس آمار پلیس راهور تهران بزرگ، بزرگراه‌های 
پایتخت محل وقوع بیشترین حوادث رانندگی منجر به 
فوت و جراحت هستند. در صدر فهرست بزرگراه‌های 
پرحادثه نام بزرگراه آزادگان دیده می‌شود. این بزرگراه 
که از شمال‌غرب تا جنوب شرقی تهران امتداد دارد، 
یکی از ورودی‌های اصلی شهر است و تردد سنگینی در 

آن جریان دارد.

پرحادثه‌ترین بزرگراه‌های تهران
 بزرگراه آزادگان

 بزرگراه امام علی)ع(
 بزرگراه شهید همت

چه عواملی باعث تصادفات منجر
به فوت در بزرگراه‌ها می‌شود؟

 بی‌توجهی به جلو ناشی از خستگی راننده
  استفاده از تلفن همراه حین رانندگی 

 عبور عابران پیاده از بزرگراه‌ها
 ناتوانی در کنترل وسیله نقلیه به‌دلیل سرعت بالا

جان شما مهم‌ترین سرمایه 
زندگی‌تان است

سرهنگ احسان مومنی، معاون عملیات 
پلیس راهور تهران بزرگ:با توجه به آمار 
نگران‌کننده تصادفات فوتی در بزرگراه‌های 
تهران، پلیس راهور از رانندگان می‌خواهد با رعایت 
سرعت مجاز، پرهیز از استفاده از تلفن همراه حین 
رانندگی و توجه کامل به مسیر، از بروز حوادث 
ناگوار جلوگیری کنند. همچنین از عابران پیاده 
درخواست می‌شود به هیچ عنوان از عرض بزرگراه‌ها 
عبور نکنند و فقط از پل‌های عابر پیاده استفاده 
کنند. جان شما‌ مهم‌ترین سرمایه زندگی‌تان است.

  38درصد تصادفات سال گذشته‌ به نا‌توانی در کنترل 

وسیله نقلیه به‌دلیل سرعت بالا مربوط می‌شود که منجر 
به واژگونی خودرو، برخورد با گاردریل یا نیوجرسی و 

در‌نهایت فوت راننده یا سرنشین شده است.

  دومین بزرگراه پرحادثه پایتخت بزرگراه امام علی)ع( 
با 6درصد از فوتی‌هاست. به‌دلیل شیب تند و وقوع 
تصادفات واژگونی، به‌ویژه در ساعات شب، این بزرگراه 

آمار بالایی از حوادث را به‌خود اختصاص داده است.

  بزرگراه همت با 4درصد از تصادفات فوتی، سومین 
محور پرخطر تهران است.

%61
 از تصادفات فوتی 

تهران در بزرگراه‌ها رخ 
می‌دهد.

%11
 فوتی‌های حوادث 
رانندگی در بزرگراه 

آزادگان تصادف کرده‌اند.

%30
 از مجروحان تصادفات 
جرحی در این بزرگراه‌ها 
دچار حادثه می‌شوند.

%6
 فوتی‌های تصادفات 

در بزرگراه امام علی)ع( 
دچار حادثه می‌شوند.

گلابگیری در بوستان ایرانیان ‌ 
نخستین بوستان گل محمدی پایتخت به‌زودی افتتاح می‌شود اردیبهشت وقت شکوفاشدن گل‌های 

محمدی و احیای سنت گلابگیری است 
و برخی علاقه‌مندان به گل و طبیعت 
این‌روزها برای گشت‌و‌گذار در باغ‌های گل و شرکت در 
آیین گلابگیری به کاشان می‌روند. اما امسال مدیریت 
شهری دست‌به‌کار شده و با افتتاح نخستین باغ گل 
محمدی در پایتخت راه شهروندان تهرانی را کوتاه کرده 
است. این باغ که عنوان نخستین »باغ‌موزه گل محمدی 
تهران« را به‌خود اختصاص داده، در بوستان ایرانیان 
منطقه۱۹ جانمایی شده و قرار است به‌زودی میزبان 
شهروندان تهرانی باشد. توضیحات بیشتر را از زبان 
داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست 

شهردار تهران بخوانید. 

کاشت 130هزار بوته گل محمدی 
با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده و با هدف ایجاد فضایی دلنشین برای شهروندان، ۱۳۰هزار بوته گل 
محمدی که مقاومت بالایی در مقابل کم‌آبی دارند، در بوستان ایرانیان واقع در منطقه۱۹ با نام »باغ‌موزه 
گل محمدی ایران« با رویکرد فرهنگی، پیشینه تاریخی و کارکرد اقتصادی در موضوعات مختلف کاشته 
شده است. این باغ علاوه بر زیباسازی محیط، ظرفیت‌های بی‌نظیری نیز برای برگزاری برنامه‌های 

فرهنگی، گردشگری و آموزشی فراهم می‌کند.

جشنواره گلابگیری 
به‌منظور آشنایی شهروندان با آیین‌های سنتی و بهره‌مندی از فضای دل‌انگیز گل‌های 
محمدی، نمایشگاه گلاب‌گیری در »باغ‌موزه گل محمدی ایران« از ۷ تا ۲2اردیبهشت‌ماه 
)مصادف با روز ملی گل محمدی( از ساعت ۱۷ تا ۲۲ با اجرای برنامه‌های متنوع برای کودکان 
و بزرگسالان، ارائه انواع غذاها و نوشیدنی‌های مختلف تهیه‌شده از گل محمدی، نورافشانی 

و بازی‌های مفرح و شاد برگزار می‌شود و میزبان شهروندان است. 

 ۱۳۰
هزار بوته گل محمدی 
در بوستان ایرانیان 
کاشته شده است.

خیابان دولتخواه نشانی: منطقه19، ساعت 7 تا 2222اردیبهشت از زمان: 7 تا گلابگیری اطلاعات جشنواره 

 7
تا 22اردیبهشت به‌مدت 

15روز، زمان برگزاری 
جشنواره گلابگیری است.
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